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Εκδήλωση προς τιμή των επαναπατριζομένων 
στελεχών της ΕΛ.ΔΥ.Κ.
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Πέμπτη, 3 Ιουλίου 2014, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. 
Χρυσόστομος προσεκλήθη από το Διοικητή της ΕΛ.ΔΥ.Κ. Συνταγματάρχη (ΠΖ) 
Γεώργιο Κουρή να παραστεί στη Δεξίωση και να χαιρετήσει την Εκδήλωση προς 
τιμή των επαναπατριζόμενων στελεχών της ΕΛ.ΔΥ.Κ.

Στην Εκδήλωση εκπροσώπησε τον Μακαριώτατο και εκφώνησε το χαιρετισμό ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος.
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Ακολουθεί ο χαιρετισμός του Μακαριωτάτου:

ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΗΣ Α. Μ. ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ
κ.κ. ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ
ΣΤΗ ΔΕΞΙΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗ ΤΩΝ ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΕΛ.ΔΥ.Κ.)

Αγαπητοί μας Έλληνες Αδελφοί,

Με ιδιαίτερη χαρά και αισθήματα ευγνωμοσύνης, χαιρετίζουμε και την εφετινή 
δεξίωση, η οποία δίδεται προς τιμή όσων από σας, μετά από ευδόκιμο υπηρεσία 
στη νήσο μας, επιστρέφετε στην ιδιαίτερή σας πατρίδα.

Είμαστε σίγουροι ότι ο χρόνος υπηρεσίας σας στην ΕΛ.ΔΥ.Κ., παρά τις όποιες 
δυσκολίες και αντιξοότητες, ήταν χρήσιμος και επωφελής, καθότι καμιά υπηρεσία 
προς την πατρίδα δεν πρέπει να θεωρείται μάταια και ανώφελη. Αντίθετα, είναι η 
αδράνεια και η αδιαφορία, που θα πρέπει να θεωρούνται επιβλαβείς για την 
κοινωνία. Δυστυχώς, η οικονομική κρίση που βιώνουμε, αλλά και το γενικότερο 
κλίμα της αβεβαιότητας και της απογοήτευσης που επικρατεί, έχει οδηγήσει 
πολλούς στην απόγνωση, στην απογοήτευση και στην έλλειψη ενδιαφέροντος και 
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γι’ αυτήν ακόμα τη ζωή μας.

Προκειμένου να υπερβούμε αυτές τις καταστάσεις, θα πρέπει -πέρα από τις όποιες 
ευθύνες πολιτικών προσώπων ή οικονομικών παραγόντων- να δούμε και κάτι άλλο: 
την προσωπική ευθύνη, που ο καθένας μας φέρει ως μέλος της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας. Και τούτο, γιατί η κρίση δεν είναι μόνο οικονομική. Είναι πρωτίστως 
πνευματική και ηθική. Από ελεύθεροι άνθρωποι, κτίσματα του Θεού με ελεύθερη 
βούληση, γίναμε έρμαια των διεθνών αγορών, της εμπορευματοποίησης της ζωής 
μας, μια προέκταση του κινητού τηλεφώνου, άτομα εμπορικά αναλώσιμα, όπως και 
τα προϊόντα που μας πλασάρουν. Η ανθρώπινη ζωή έπαυσε να είναι το υπέρτατο 
αγαθό. Οι ρίζες του κακού δεν είναι άλλες από την πλεονεξία, τη διαφθορά και τον 
εγωκεντρισμό.

Ιδιαίτερα η μικρή μας πατρίδα Κύπρος, έχει ανάγκη από την ελπίδα που δίνει ο 
Χριστός, προκειμένου να προχωρήσει μπροστά και να αντέξει στις δοκιμασίες που 
υποβάλλεται. Ελπίδα, μας δίνει και η δική σας παρουσία. Όλοι εσείς, αγαπητά 
στελέχη της ΕΛ.ΔΥ.Κ., δίνετε το μήνυμα ότι στον αγώνα μας, προς απελευθέρωση 
του κατεχόμενου σήμερα από τον Τούρκο εισβολέα βόρειου τμήματος της νήσου 
μας, δεν είμαστε μόνοι.

Σ’ αυτούς τους δύσκολους καιρούς, που διανύει η νήσος μας, η Ελλάδα είναι 
παρούσα ως συμπαραστάτης και βοηθός μας. Η δική σας, λοιπόν, παρουσία 
τονώνει το αγωνιστικό φρόνημα και συντηρεί την πίστη του κυπριακού λαού για 
απελευθέρωση και δικαίωση. Για τον λόγο αυτό, οφείλουμε να εκφράσουμε προς 
όλους σας τα αισθήματα της βαθιάς μας αγάπης και ευγνωμοσύνης για την 
συμβολή σας στον κοινό αγώνα για τη σωτηρία της Κύπρου.

Με αυτές τις σκέψεις σας κατευοδώνουμε, Έλληνες Αδελφοί, στο δρόμο του 
γυρισμού, κοντά στις οικογένειές σας, στα χωριά και στις πόλεις σας, μαζί με την 
ευχή όπως ο Θεός, σύντομα μάς αξιώσει να σας υποδεχθούμε και πάλι, σε μια 
ελεύθερη και δικαιωμένη Κύπρο. Ο Θεός μαζί σας!

Ευχέτης προς Κύριον

†Ο ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου
3 Ιουλίου 2014.
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Ακολούθως παραθέτουμε την ομιλία του Διοικητού της ΕΛ.ΔΥ.Κ. κ. Γεωργίου Κουρή:

ΟΜΙΛΙΑ ΔΚΤΗ ΕΛΔΥΚ
ΣΤΗ ΤΕΛΕΤΗ ΜΕΤΑΤΙΘΕΜΕΝΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ
ΤΗΣ 03 ΙΟΥΛ 2014

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και χαρά η παρουσία σας στη σημερινή εκδήλωση που 
πραγματοποιείται προς τιμή των μετατιθεμένων στελεχών της Ελληνικής Δύναμης 
Κύπρου, αναγνωρίζοντας με αυτόν τον τρόπο τη συνεισφορά της Δύναμης στην 
αμυντική θωράκιση της Κυπριακής Δημοκρατίας και καταδεικνύοντας την 
εκτίμηση και την αγάπη που τρέφετε για το προσωπικό της.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Σε λίγες ημέρες συμπληρώνετε δύο χρόνια παραμονής στην Ελληνική Δύναμη 
Κύπρου, η οποία, μετά από 54 χρόνια παρουσίας στο νησί, εξακολουθεί να αποτελεί 
σημείο αναφοράς για τον Κυπριακό Ελληνισμό, ο οποίος την περιβάλλει με αγάπη 
και εμπιστοσύνη.

Κατά τον χρόνο της εδώ παραμονής σας, σας δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσετε την 
όμορφη Μεγαλόνησο, να γίνετε μάρτυρες του αγωνιστικού πνεύματος και του 
εθνικού φρονήματος, από τα οποία διακατέχονται οι Ελληνοκύπριοι αδελφοί μας 
και να διαπιστώσετε ότι η εθνική συνείδηση του Έλληνα δεν περιορίζεται από 
γεωγραφικά σύνορα.

Σας δόθηκε επίσης η δυνατότητα να συμβάλετε στη διατήρηση του υψηλού 
επίπεδου εκπαίδευσης και στην επαύξηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και 
μαχητικής ικανότητας της Δύναμης και να εδραιώσετε έτσι την πεποίθηση ότι η 
ΕΛΔΥΚ αποτελεί το πλέον επίλεκτο Συγκρότημα του Ελληνικού Στρατού.

Επειδή για το στέλεχος η αναγνώριση του έργου του αποτελεί τη μεγαλύτερη 
ανταμοιβή, την οποία ο Δκτής μπορεί να δώσει, σας διαβεβαιώνω ότι διαπίστωσα 
προσωπικά τις άοκνες προσπάθειες που καταβάλατε σε όλους τους τομείς των 
δραστηριοτήτων σας για την επαύξηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και την 
πρόοδο της ΕΛΔΥΚ γενικότερα και με τη συμβολή σας η ΕΛΔΥΚ συνεχίζει να 
αποτελεί μαζί με την Εθνική Φρουρά υπολογίσιμη δύναμη σταθερότητας αλλά και 
αποτροπής απέναντι σε κάθε επιβουλέα.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Σας προτρέπω να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο και από τη νέα σας θέση, 
αποσυνδέοντας τη δεδομένη, δύσκολη καθημερινότητα, από την εκτέλεση του 



καθήκοντος, διότι τη δυσχερή αυτή χρονική περίοδο που διέρχεται η πατρίδα μας, 
έχουμε υποχρέωση να αποδεικνύουμε καθημερινά, σε εχθρούς και φίλους, το 
αξιόμαχο και τον επαγγελματισμό των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων.

Να μην λησμονήσετε ποτέ, ότι σε αυτό εδώ το νησί, υπάρχουν μνημεία, σύμβολα 
αγώνων και αυτοθυσίας, ηρώων που έδωσαν την ζωή τους για να το διατηρήσουν 
ελεύθερο. Υπάρχουν τα Φυλακισμένα Μνήματα, ο Μαχαιράς, ο Τύμβος της 
Μακεδονίτισσας, αλλά και το μνημείο Πεσόντων και Αγνοούμενων Αξκών και 
Οπλιτών της ΕΛΔΥΚ, στις μαρμάρινες πλάκες του οποίου αναγράφονται τα 
ονόματα των 56 πεσόντων και των 49 αγνοουμένων της Δύναμης. Ένα μνημείο που 
κάθε στιγμή μας υπενθυμίζει το χρέος και τις ευθύνες μας έναντι αυτών που 
πότισαν με το αίμα τους κάθε σπιθαμή της Κυπριακής γης που υπερασπίστηκαν.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

«Το Ελληνικόν εστί όμαιμόν τε και ομόγλωσσον και θεών ιδρύματα κοινά και 
θυσίαι ήθεά τε ομότροπα»
Η ουσία του Ελληνισμού είναι και το ίδιο αίμα και η ίδια γλώσσα και τα κοινά ιερά 
των θεών και οι θυσίες και τα όμοια ήθη. Η ρήση αυτή του Ηροδότου αναγράφεται 
στο έμβλημα της Ελληνικής Δύναμης Κύπρου το οποίο κοσμεί την πλακέτα που θα 
παραλάβετε με την αναχώρησή σας από την Κύπρο, ως ελάχιστη ένδειξη τιμής και 
αναγνώρισης της προσφοράς σας στη ΕΛΔΥΚ. Επιπλέον, με την ευκαιρία της 
συμπλήρωσης των ετών από την τουρκική εισβολή στη μεγαλόνησο και ιδιαίτερα 
από την επική και πλέον αιματηρή «Μάχη του Στρδου της ΕΛΔΥΚ», θα σας 
απονεμηθεί επετειακό μετάλλιο σε ένδειξη τιμής και μνήμης των πεσόντων 
Ελδυκάριων, αλλά και για να θυμάστε πάντα ποιων ηρώων υπήρξατε συνεχιστές 
του έργου τους.

Η ΕΛΔΥΚ σας ευχαριστεί όλους για αυτήν την προσφορά σας, εγώ δε προσωπικά ως 
Διοικητής σας, εύχομαι σε σας και στις οικογένειές σας, υγεία, ευτυχία και 
εκπλήρωση κάθε επιθυμίας σας. Τέλος εύχομαι στην επομένη επίσκεψή σας στην 
Μεγαλόνησο, να ευτυχήσετε να δείτε με τη βοήθεια του Θεού μια Κύπρο ενιαία και 
ελεύθερη.

Στο καλό κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.

Το ταξίδι συνεχίζεται……για διαφορετικούς για τον καθένα σας προορισμούς. Νέα 
καθήκοντα, νέοι συνάδελφοι, νέοι φίλοι. Είμαι όμως σίγουρος ότι θα είστε πάντα 
υπερήφανοι για το χρονικό διάστημα που υπηρετήσατε στην ΕΛΔΥΚ και εγώ με τη 
σειρά μου θα είμαι περήφανος που υπήρξα Διοικητής σας.



Διοικητής ΕΛ.ΔΥ.Κ. Συνταγματάρχης (ΠΖ)
Γεώργιος Κουρής
Πηγή:  churchofcyprus.org.cy 
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